



POČASIE Videopredpoveď: Otepľuje sa, v tomto týždni sa pripravte na dvadsiatky	2
Online, ahojmama.pravda.sk, 18. 3. 2023, 0:00	
Zaujalo nás	3
Rozhlas, Zaujalo nás, 20. 3. 2023, 10:35	
OPUSTILA NÁS MARTA GERMUŠKOVÁ	4
Tlač, Prešovské noviny, 21. 3. 2023	
Víťazný plukovník	6
Tlač, Denník ŠPORT - EXTRA, 21. 3. 2023	
Dni Frankofónie 2023	7
Online, kamdomesta.sk, 21. 3. 2023, 2:24	



POČASIE Videopredpoveď: Otepľuje sa, v tomto týždni sa pripravte na dvadsiatky [🔗](#)

📅 18. 3. 2023, 0:00, Zdroj: ahojmama.pravda.sk [🔗](#), Vydavateľ: OUR MEDIA SR a. s., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 9 762 GRP: 0,22 OTS: 0,00 AVE: 584 Eur

Študentka medicíny zozbierala rozprávky z celého sveta, získala ich od zahraničných spolužiakov

Študentka medicíny Lekárskej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** zozbierala rozprávky z rôznych častí sveta a vydala ich knižne. Desať rozprávok Ľubomíre Marcellovej porozprávali jej spolužiaci zo zahraničia. Autorka knihu aj sama ilustrovala. V knižke možno nájsť rozprávky z Grécka, Sýrie, Vietnamu, Venezuely, ale tiež z Nigérie, Číny či Švédska. Čitatelia si tiež budú môcť prečítať ruskú, ukrajinskú a namíbijskú rozprávku.

Ako naučiť deti prehrávať

Áno, pri kartách či spoločenských hrách ich najčastejšie nechávame vyhrať, nech majú radosť, aj takto pri víťazstvách sa však deti môžu naučiť umeniu prijať porážku. Ako? Tak, že im my dospelí ukážeme na vlastnom príklade, ako sa prijíma prehra a čo to vlastne znamená.

KVÍZ Slovenky, ktoré urobili diery do sveta

Ich talent a vnútorná sila boli také veľké, že ich dnes na Slovensku pozná asi každý. Pripomeňte si pri príležitosti blížiaceho sa Medzinárodného dňa žien slávne Slovenky, ktoré robia našej krajine len časť a viaceré z nich sa presadili aj v zahraničí.

10 tipov, ako stráviť jarné prázdniny na východe. Navštívte múzeum letectva, praveké hradisko či starý solivar

Jarných prázdnin sa konečne dočkali aj deti na východnom Slovensku. Aj tu možno stráviť príjemné dni v prírode pri športe, turistike alebo si zájsť niekde za kultúrou či po stopách bohatej histórie. Pripravili sme pre vás 10 tipov na zaujímavé rodinné výlety.

Autor: TV Pravda, 18. marca 2023 o 03:00



Zaujalo nás [↗](#)

📅 20. 3. 2023, 10:35, Relácia: **Zaujalo nás**, Stanica: **Rádio Regina (východ)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia**

Slovenska, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 497 Eur

[strojový prepis] ...*Profesorka Andrea mať a rasová dečko vás ústavu psychológie zdravia a metodológie výskumu na lekárskej fakulte **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** sa v rámci tohto vedného odboru zameriava na zraniteľné skupiny, skúma možnosti zdravého vývinu a plnohodnotného života bez ohľadu na sociálne a zdravotné podmienky...*



OPUSTILA NÁS MARTA GERMUŠKOVÁ

21. 3. 2023, Zdroj: **Prešovské noviny**, Strana: 8, Vydavateľ: Petit Press, a.s., Autor: **Mária Dudová-Bašistová**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 203 116 GRP: 4,51 OTS: 0,05 AVE: 568 Eur

Docentka spojila svoj život s jazykom i Prešovskou univerzitou.

PREŠOV Keď sa na Prešovskej univerzite rodili knižnično-informačné štúdiá, bola jednou z tých, ktorí boli pri tomto momente prítomní.

Osobnosť Inštitútu slovakistiky a mediálnych štúdií Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity (FF PU) docentka Marta Germušková nás navždy opustila práve v mesiaci späť s knihami.

Učarovala jej krása jazyka

Doc. PhDr. Marta Germušková, CSc., sa narodila v Prešove, kde prežila celý svoj život. Gymnaziálne vzdelanie nadobudla na tunajšom Gymnáziu Tarasa Ševčenka.

Zamilovala sa do jazyka, s ktorým spojila celý svoj profesijný život. Vysokoškolské štúdiá absolvovala na Filozofickej fakulte v Prešove, ktorá v tom čase bola súčasťou **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

„Študovala tu odbor slovenský jazyk a literatúra v kombinácii s nemeckým jazykom a literatúrou a svoje štúdium zavŕšila štátnou skúškou, ktorú absolvovala s vyznamenaním,“ zaspomínal Peter Karpinský, riaditeľ Inštitútu slovakistiky a mediálnych štúdií FF PU.

Nemecký jazyk si zdokonaľovala i počas študijného pobytu v Nemecku.

Činorodá pedagogička so širokým záberom

Marta Germušková následne pokračovala v štúdiu v odbore učiteľstvo – slovenský jazyk a literatúra. Ukončila ho získaním akademického titulu doktorka filozofie – PhDr.

Ďalší titul – CSc., kandidát vied, nadobudla zavŕšením doktorandského štúdia v odbore teória a dejiny slovenskej literatúry.

Svojimi vedomosťami obohacovala na vystúpeniach mnoho konferencií, tiež publikovala vo viacerých periodikách, časopisoch i literárnovedných zborníkoch.

V rámci svojho vedeckého výskumu a zamerania mala skutočne široký rozptyl.

„Venovala sa napríklad slovenskej literatúre realizmu a symbolizmu, literatúre pre deti a mládež, didaktike literatúry, problematike literárnych druhov a žánrov, tvorbe slovenských duchovne orientovaných spisovateľov, problematike tvorivej recepcie literárneho textu, problematike čitateľa a rozvíjaniu tvorivých aktivít v knižniciach. Počas svojej vedeckej kariéry bola autorkou a spoluautorkou viacerých monografií a vysokoškolských učebníc a takmer stovky zahraničných a domácich štúdií,“ vymenoval Karpinský.

Na čele katedry

Ako odborná asistentka na Pedagogickej fakulte v Prešove nastúpila Marta Germušková na Univerzitu Pavla Jozefa Šafárika (1985), následne bola súčasťou Katedry slovenského jazyka a literatúry (1997), neskôr Katedry knižničných a slovakistických štúdií na Fakulte humanitných a prírodných vied PU.

„Na tomto pracovisku po habilitačnom konaní získala titul docentky a stála pri vzniku knižničných štúdií, ktoré poskytovali bakalárske vzdelanie pracovníkom a pracovníckam v odbore knihovníctva,“ spomína Peter Karpinský.

Docentka Germušková následne po reštrukturalizácii pracovísk prešla od októbra 2010 na filozofickú fakultu. Tu pôsobila na poste vedúcej Katedry knižničných a informačných štúdií Inštitútu slovakistických, mediálnych a knižničných štúdií.

Odborne fundovaná, osobnostne ľudská

Jej rukopis a bádanie ostali zachované v stovkách príspevkov, ktoré počas svojho činorodého pôsobenia priniesla.

„Zabudnúť nemožno ani na jej zaujímavé aforizmy a glosy publikované hlavne v Literárnom (dvoj)tyždenníku,“ vymenúva Karpinský.

Zabudnúť sa však zvlášť nedá na jej pôsobenie ako vyučujúcej. Generácie študentov ju vnímali ako skvelú učiteľku, ktorá nielen rada pomáhala, ale do svojich vzťahov so študentmi vnášala vzácny ľudský, či priam materinský prístup.

Marta Germušková navždy odišla 12. marca 2023, vo veku 68 rokov.



Češť jej pamiatke.

Docentka Marta Germušková. foto: archív PU

Autor: Mária Dudová-Bašistová



Víťazný plukovník

📅 21. 3. 2023, Zdroj: **Denník ŠPORT - EXTRA**, Strany: 10, 11, Vydavateľ: **ŠPORT PRESS, s.r.o.**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

AVE: 10184 Eur

JÁN

MICHALKO

MUDr. JÁN MICHALKO (10. 12. 1936 v Košiciach)

- akademický majster Slovenska v trojskoku (1956) - je jediným slovenským lekárom-nositeľom čestného titulu zaslužilý letec - držiteľ ocenenia Strieborné kruhy SOV (2009), Ceny Jána Popluhára (2015), Zlatého odznaku SFZ (2006), Ceny fair-play Ivana Chodáka (2002), Certifikátu FIFA i UEFA v oblasti športovej medicíny (1995), laureát ceny Športová osobnosť Košíc v kategórii Legenda (2016)

- držiteľ vyznamenaní Za zásluhy o rozvoj čs. telesnej výchovy I. stupňa (1980) a Za zásluhy o výstavbu (1989)

LEK ÁR

- člen realizačného tímu futbalistov VSS Košice (1960 – 1962), lekár hokejistov Dukly/VSŽ Košice (1965 – 1967), lekár futbalistov Lokomotívy Košice (1967 – 1994), lekár futbalistov 1. FC Košice (1994 – 2002), podpredseda zdravotnej komisie Československého futbalového zväzu (1978 – 1983), lekár MFK Košice (2006 – 2018), ženského tímu Lokomotívy Košice (2018 – 2020) - lekár tímu na OH (1980) - lekár A-tímu reprezentácie ČSSR (1983), Slovenska (1999) - lekár reprezentácie Slovenska 16 (2003 – 2005) - prvý hlavný odborník pre letecké lekárstvo armády Slovenskej republiky (od 1994)

ÚSPECHY

1 x zlato z OH (1980)

2 x - majster Slovenska (1997, 1998) - víťaz Slovenského pohára (1977, 1979) - víťaz Čs. pohára (1977, 1979)

Pri futbale bol jeden ľudský život, presne 55 rokov. Košický rodák hral futbal v tíme VSS, bol zdatným atlétom, hral basketbal a študoval. Pedant vo všetkom, na čo siahol. Okrem iného navrhol a spolupodieľal sa na vypracovaní metodiky výberu slovenského kozmonauta, aj preto bol členom vládnej delegácie pri štarte Ivana Bellu do vesmíru. Predtým absolvoval lekársku fakultu **UPJŠ**, dvojročné postgraduálne štúdium v rámci košickej vojenskej nemocnice, bol vojenským lekárom v praxi stíhacieho pluku v Líně u Plzne a športovým v hokejovej Dukle/VSŽ Košice i futbalovej Lokomotíve, potom 1. FC a pri národných tímoch. Jeho životným – aj športovým – krédom bolo: Prehra nie je životnou katastrofou. Aj preto vo svojom živote veľa prehier nezažil, tých katastrofálnych už vôbec nie. Vo vitríne má zlatú medailu z olympiády, dve za majstrovské tituly na Slovensku, dve trofeje za zisk Slovenského a dve za triumf v Československom pohári. Všetko toto získal ako člen úspešného realizačného tímu, on mal v ňom dôležitú funkciu lekára. Aké silné puto mal k športu a k medicíne, taká silná väzba ho viazala k rodnému mestu. Dvakrát ho veľmi vážne ťahali do Prahy, ponúkali mu pozície, ktoré by mu zvýšili už aj tak vysoký rešpekt v celej spoločnosti. V roku 1978 mal či mohol byť lekárom pražskej Sparty po legendárnom Václavovi Čermákovi, o niečo neskôr mu z pražskej Dukly predostreli možnosť prevziať po Rudolfovi Kočekovi vedenie celého klubu. „Podporili to aj hráči na čele s Ivom Viktorom, ale...“

Svoj domicil nezmenil, hoci sa mohol stať generálom. Takto ostal plukovníkom, dnes už vo výslužbe. Z Košíc však vyrážal do zahraničia, na cesty, stáže, výjazdy a semináre. „V Líbyi som robil leteckého lekára, v Tripolise bola škola, kde sa školili piloti,“ to bolo jeho z jeho exotických pracovných zadelení. Osobne sa tam stretol s Muhammadom Alim a získal jeho fotografiu s podpisom pre svoju dcéru. Jeho život je plný silných príbehov a je v ňom dlhokánsky zoznam mien ľudí, ktorí za to stoja. V žiackom veku vyrastal s Andrejom Kvašňákom, ako lekár počas pôsobenia v Lokomotíve bol súčasťou najlepšej éry železničiarov so všetkými ich esami európskeho formátu. „Jozef Móder mal také danosti, že to nemá obdobu. Nerobila mu problém pravá, ľavá, mal výbornú strelu a v šestnástke bol kráľ,“ druhým dychom skladá svoj klobúk pred Jánom Kozákom st., následne menuje celú zostavu Seman - Mantič, Suchánek, Biroš, Dobrovič - Kozák, Móder, Fecko - Jacko, Józsa, Ujhely. Váži si roky v 1. FC Košice, nikdy sa neprestal hlásiť k priateľstvu s Alexandrom Rezešom. Desiateho decembra oslávil 86. narodeniny, potom šiel na operáciu bedrového kĺbu. Jeho silný duch i tréňované telo tak idú stále ďalej priamo za víťazstvom.

Pri príležitosti životného jubilea dostal reprezentačný dres od prezidenta SFZ Jána Kováčika (vľavo) a generálneho sekretára Jozefa Klimenta.



Dni Frankofónie 2023 [📄](#)

📅 21. 3. 2023, 2:24, Zdroj: [kamdomesta.sk](https://www.kamdomesta.sk) [📄](#), Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 2 275 GRP: 0,05 OTS: 0,00 AVE: 313 Eur

Iné termíny

Dni Frankofónie 2023 prekročia hranice

Ako každý rok, mesiac marec patrí Frankofónii, ktorá bude v centre pozornosti na Slovensku už po deviatykrát. V roku 2023 bude Mesiac Frankofónie, ktorý sa mení na Dni Frankofónie, zasvätený téme prekračovania hraníc.

Zdroj: Francúzsky inštitút na Slovensku

Francúzština, jazyk, ktorým hovorí 300 miliónov ľudí na celom svete na všetkých piatich kontinentoch, sa neustále vyvíja. Dni Frankofónie 2023 budú túto rozmanitosť na Slovensku ilustrovať prostredníctvom kultúrnych a vzdelávacích podujatí pre školské, univerzitné alebo široké publikum v prezenčnom alebo online formáte.

Frankofónia spojí v marci na celom Slovensku priaznivcov francúzskeho jazyka a frankofónnych kultúr vďaka pestrému programu, ktorého väčšina podujatí je zdarma: výstavy, literárne stretnutia, filmové premietania, divadelné predstavenia, koncerty, súťaže,...

Dni Frankofónie organizuje Francúzsky inštitút na Slovensku spolu s veľvyslanectvami členských alebo pozorovateľských krajín Medzinárodnej organizácie Frankofónie (OIF), Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Francúzskymi Alianciami v Banskej Bystrici a v Košiciach, taktiež s účasťou stredných a vysokých škôl a Francúzskej medzinárodnej školy v Bratislave.

Prehľad podujatí v Bratislave

08. 03. 2023 | 18:00 | Francúzsky inštitút, Sedlárska 7, Bratislava | Vstup voľný

Literárny večer: Okružné bulváre alebo 50 rokov s Patrickom Modianom

Beseda sa koná pri príležitosti prvého slovenského vydania románu Okružné bulváre (Les Boulevards de ceinture) francúzskeho spisovateľa Patricka Modiana, nositeľa Nobelovej ceny za literatúru či Ceny Goncourt. Účinkuje Dan Jurkovič, prekladateľ románu. Z diela čítajú herečka Lucia Hurajová a herec Ivo Gogál.

Viac informácií

20. 03. 2023 | 19:00 | V-klub, Námestie SNP 12, Bratislava | Vstup: 7 eur / 5 eur

Divadelné predstavenie: Mizantrop od Moliéra

Pri príležitosti 350. výročia Molièrovej smrti ponúka divadelný súbor Les Ateliers français futuristickú adaptáciu Molièrovej hry Mizantrop vo francúzskom jazyku so slovenskými titulkami. Výťažok z predstavenia bude venovaný na podporu občianskeho združenia Kleine Herzen pre pomoc deťom z Ukrajiny.

Viac informácií

22. 03. – 09. 05. 2023 | Francúzsky inštitút, Sedlárska 7, Bratislava | Vstup voľný

Výstava Kataríny Vavrovej: Lhké ako pierko

Galéria Francúzskeho inštitútu predstaví výstavu diel známej slovenskej maliarky Kataríny Vavrovej, ktoré sú inšpirované, okrem Baudelaira a Moulin Rouge, najmä príbehom Malého princa od francúzskeho spisovateľa Antoine de Saint-Exupéryho. Príbeh, ktorý bol preložený do viac ako 180 jazykov, dokonale ilustruje tému zvolenú pre tento ročník Frankofónie. Umeleckú výstavu bude sprevádzať paralelná výstava rôznych vydaní knihy preložených do viacerých jazykov.

Viac informácií

23. 03. 2023 | 19:30 | Francúzsky inštitút, Sedlárska 7, Bratislava | Vstup voľný

Naspaň: Naučme sa spolu báseň

Divadelný súbor THEATRABratislava ponúka interaktívnu hru, počas ktorej sa účastníci hravou formou naučia Shakespearov sonet 30 vo francúzštine, angličtine a / alebo slovenčine.



Viac informácií

25. 03. 2023 | 09:00 | Francúzsky inštitút, Sedlárska 7, Bratislava | Vstup voľný

Deň otvorených dverí: Otvorenie mediatéky Francúzskeho inštitútu

Po niekoľkých mesiacoch rekonštrukčných a modernizačných prác sa priestory mediatéky Francúzskeho inštitútu opäť otvoria. Pri tejto príležitosti bude ponúknutý program s komentovanými prehliadkami, prezentáciou digitálnej knižnice a aktivitami pre deti spojenými s témou Malého princa.

Viac informácií

28. 03. 2023 | 17:30 | Francúzsky inštitút, Sedlárska 7, Bratislava | Vstup voľný

Viacjazyčný workshop

Divadelný súbor THEATRABratislava ponúka v rámci viacjazyčného workshopu sériu hlasových a fyzických hier a cvičení na „prežívanie“ jazykov, prízvukov a výrazov. Účastníci sa tak budú môcť podeliť o svoj materinský jazyk aj s ostatnými a hrať sa s jazykmi, ktoré neovládajú.

Viac informácií

29. 03. 2023 | 18:30 | FTF VŠMU, Svoradova 2 Bratislava | Vstup: <https://www.kino-lumiere.sk/>

Premietanie filmu: Au Revoir le Bonheur (Zbohom šťastie)

Kanadská komédia v réžii Kena Scotta o štyroch bratoch, ktorí si sľúbia, že na pohrebe svojho otca dajú svoje spory bokom a vzdajú mu poslednú úctu. Štyria bratia, ich manželky a ich početné deti sa vyberú do letného domu, aby sa naposledy rozlúčili a rozsykali popol muža, ktorý bol pre každého z nich taký dôležitý. Keď najmladší brat Nicolas stratí urnu s popolom otca, nastávajú prvé konflikty.

Viac informácií

30. 03. 2023 | 18:00 | JazzTikot, Biela 1-3, Bratislava | Vstup voľný

Jazzový koncert: Európske trio

Koncert v zložení:

- Gueorgui Kornazov (Bulharsko), jazzový trombón
- Didier Itursari (Francúzsko), akordeón
- Pavel Terziyski-Klave (Bulharsko), spev

Viac informácií

17. 04. 2023 | 18:00 | Goethe Institut, Panenská 33, Bratislava | Vstup voľný

Švajčiarski autori Yusuf Yeşilöz a Noëlle Revaz na turné na Slovensku

Spoločné čítanie oceňovaných švajčiarskych autorov Yusufa Yeşilöza a Noëlle Revaz pri príležitosti vydania literárneho časopisu VERZIA venovaného súčasnej švajčiarskej literatúre.

Viac informácií

18. 04. 2023 | 10:30 | V-klub, Námestie SNP 12, Bratislava | Vstup voľný

Semifinále súťaže Spievam po francúzsky 2023

V regionálnom semifinále súťaže francúzskej piesne sa stretnú mladí nádejní speváci, ktorí budú súťažiť o postup do národného finále v máji v Banskej Bystrici.

Viac informácií

Dni Frankofónie v regiónoch



O program Dní Frankofónie na strednom a východnom Slovensku sa postarajú Francúzske Aliancie v Banskej Bystrici a Košiciach s podujatiami pre všetky typy publika. Viac informácií

Dni Frankofónie na školách

Množstvo škôl po celom Slovensku sa zapojí i tento rok do Dní Frankofónie s vlastným programom alebo súťažami pre žiakov a študentov. Viac informácií

Spoluorganizátori

Francúzsky inštitút na Slovensku

Francúzske veľvyslanectvo na Slovensku

Švajčiarske veľvyslanectvo na Slovensku

Kanadské veľvyslanectvo na Slovensku

Wallonie Bruxelles International

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR

Francúzska Aliancia v Banskej Bystrici

Francúzska Aliancia v Košiciach

Bulharské veľvyslanectvo na Slovensku

Bulharský kultúrny inštitút

Národný inštitút vzdelávania a mládeže

Francúzska medzinárodná škola v Bratislave

Gymnázium Metodova v Bratislave

Gymnázium J.G. Tajovského v Banskej Bystrici

Francavis

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Filozofická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave

Fakulta aplikovaných jazykov Ekonomickej univerzity v Bratislave

Prešovská univerzita v Prešove

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

THEATRAbratislava

Les Ateliers Français, o.z.

Mediálni partneri

Rádio Devín

Radio Slovaquie Internationale

BKIS

in.ba

TV5Monde



France 24

Portál www.kamdomesta.sk nie je organizátorom uverejňovaných podujatí a preto nezodpovedá za zmeny uskutočnené organizátormi. Odporúčame preveriť si vopred termín a čas konania podujatia priamo u organizátora. Na niektoré akcie je potrebné sa prihlásiť vopred.

Miesto konania